



VÁLLALATI ÚJSÁG • 2023. ÁPRILIS • XLVIII. ÉVFOLYAM, 1. SZÁM



Kiváló évet zártunk



Harmadik hely a Kaszó Kupán



Jubileumot köszöntünk!

# Kiváló évet zártunk

Az árbevétel és az eredményesség terén egyaránt sikerült túlszárnyalni a terveinket, így minden téren kiváló évet zárt a Bakonyerdő Zrt. Mindezt a munkatársaink is érezhetik, ugyanis az átlagbér 29 százalékkal nőtt egy év alatt.

Az éves gazdálkodásunk úgy pénzügyi, mint eredményoldalról kiemelkedően zárult, a likviditási helyzetünk továbbra is stabil – mondta a tavalyi évről Kovács Zoltánné Erzsébet gazdasági vezérigazgató-helyettes. Az adózás előtti a tervezett előtti eredmény a 358 millió helyett meghaladta a 900 milliót. Mindez a számok nyelvén azt jelenti, hogy a Bakonyerdő Zrt. éves árbevétele a tervezett 8,5 milliárd forinttal szemben 10,5 milliárd forint lett. A konszolidált – a leányvállalattal együtt – árbevétel 14,5 milliárd forint.

A gazdasági vezérigazgató-helyettes külön kiemelte, az eddigi veszteséges működést követően a BEFAG Parkett Kft. 2022-ben a 4,2 milliárdos árbevétel mellett pozitívan teljesített. Éppen ez volt a cél a kft. megalapításával. Mindez a termelés és a kereskedelem sokkal szorosabb együttműködésének köszönhető. Az alapos és rendszeres önköltségszámítások, a termelési folyamatok racionalizálása egyaránt hozzájárult az eredményhez.

Látni kell, az elmúlt esztendőben rendkívül hektikusan változott az alapanyagok ára, ezért több alkalommal szükséges volt az értékesítési ár módosítása. Ezt a piac az első három negyedévben elismerte. A IV. negyedévben az építési beruházások – idehaza és külföldön egyaránt – kissé megakadtak. A lakásfelújítások esetében elsősorban az energetikai korszerűsítések élveztek prioritást, ezért átmenetileg visszaesett a parketta iránti kereslet. Az idei, 2023. évre vonatkozóan biztató, hogy már több nagyobb megrendelés beérkezett, ami az értékesítés gerincét képezi.

Franciavágáson úgyszintén rekord termelés és értékesítés realizálódott. Azonban 2023. évre mind mennyiség-



A BEFAG Parkett Kft. 2022-ben a 4,2 milliárdos árbevétel mellett pozitívan teljesített

ben, mind értékben csökkenést prognosztizálunk.

Kovács Zoltánné hangsúlyozta, tavaly kimagasló eredményt értünk el pénzügyi műveletekből, amire korábban nem volt példa. Számottevő az euróalapú értékesítésünk, az euró-forint árfolyam pedig számunkra kedvezően alakult. A Bakonyerdő Zrt. jelentős pénzeszközzel rendelkezik, amit az elmúlt évben rövid határidőkkel kötöttünk le. Mivel az év során emelkedtek a kamatok, ez a művelet nagyságrendekkel több bevételt hozott a tervezettnél. Hozzátette, ilyen szintű pénzügyi eredménnyel az idei, 2023. évben nem számolhatunk, a jelenlegi forinterősödés, a várható infláció és kamatcsökkenés alapján.

A magasabb eredményhez hozzájárult, hogy a fakitermelési tervünket 38 ezer köbméterrel túlteljesítettük. Az idei évben várhatóan az eredetileg tervezett mennyiséget tíz százalékkal lépjük túl, amit elsősorban egészségügyi és egyéb termelésekből biztosítunk.

Tudni kell, hogy a Bakonyerdő Zrt. nemcsak a saját működési területén látja el a lakosságot tűzifával, hanem három alföldi társerdőgazdaság részére is szállítunk fát. A cégcsoporton belüli átszállításkor a szállítási költség

a Bakonyerdő Zrt.-t terheli. Ez 2022-ben 40 millió forint volt, idén már 200 millió forintos költséggel kalkulálunk.

A tűzifa hatósági áras termék. A kereslet óriási, az igények az előző évihez képest is emelkedtek. Hetente 3-4 ezer köbméternyi befizetés történik. Ennek következtében előfordul, hogy a társasággal már előzőekben is kereskedelmi kapcsolatban álló partnereinknek nem tudjuk leszállítani az általuk kért teljes mennyiséget. A 2022/2023. évi szociális tűzifa programot határidőre maradéktalanul teljesítettük. Három megyében 170 önkormányzatnak 7.600 köbméternyi tűzifát biztosítottunk.

A lakossági igények mellett teljesíteniünk kell a gazdasági – erőművek, hőszolgáltatók, ipari üzemek – igényeket is. Az eddig elmondottakból látszik, hogy e téren is hatalmas nyomás van az állami erdőgazdaságokon.

Az erdőgazdaság menedzsmintje az eddigi gyakorlatnak megfelelően 2-3 hetente értékeli a gazdasági környezeti, jogszabályi és piaci változásokat. Ezen információk birtokában vizsgáljuk felül terveinket, és az adott helyzethez igazítjuk a célokat, eszközöket.

➤ Folytatás a 3. oldalon ➤



Németh Eszter, Kemendy Géza, Farkas Zsuzsanna és Németh Nikolett a minősítő oklevéllel

## Megkaptuk a minősítést!

Immár négy erdészeti erdei iskola várja a gyerekcsoportokat. A Bakonyerdő Zrt. erdei iskoláinak vezetői március 24-én vehették át iskoláik Erdészeti Erdei Iskola minősítő oklevelét. Az okleveleket Szentpéteri Sándor, az Agrárminisztérium erdészeti fejlesztéspolitikai és innovációs fősztályve-

tője átadta át az érintetteknek. A Pákozdi Pagonyban megrendezett, pedagógiai nyílt nappal egybekötött ünnepélyes átadóra az ország minden tájáról érkeztek pedagógusok, ahol az Országos Erdészeti Egyesület égisze alatt működő erdészeti erdei iskolák programjait is megismerhették a résztvevők.

## Elindult a Nimród Fórum

Impozáns környezetben, a veszprémi vármegyeháza Szent István termében rendezte meg Nimród Fórum névre hallgató rendezvénysorozatának első állomását a Nimród Vadászújság az Országos Magyar Vadászkamara (OMVK) Veszprém Vármegyei Területi Szervezete segítségével.

A rendezvényen az első előadást Pölöskei Balázs, a Bakonyerdő Zrt. vadgazdálkodási osztályvezetője tartotta. A szakember prezentációjában a magyarországi vadgazdálkodás elmúlt évtizedeit elemezve kiemelte, a bevett gyakorlatok már nem úgy működnek a vadgazdálkodásban, ahogy korábban, ezért nagy hangsúlyt kell fektetni a ma vadgazdáinak az új kutatási eredmények gyakorlatba való átültetésére.

A vadfajok közül elsőként a vaddisznóval kapcsolatos konfliktusokat hozta fel példának. A Soproni Egyetem (SOE) segítségével GPS telemetria adatok gyűjtésébe kezdtek, hogy kutatni tudják a vaddisznók lakott területi viselkedését. A sertevad területhasználatánál arra a megállapításra jutottak, hogy a vad tudatosan helyezte át tartózkodását a városi környezetbe az itt elérhető viszonylagos nyugalomnak és táplálékbázisnak köszönhetően. A malacok már ott szü-

letnek, nekik később nem lesz vonzó az erdei környezet, ezért a problémát annak keletkezési helyén, a lakott környezetben kell kezelni.

A gímzarvással kapcsolatos gazdálkodás javítása érdekében is vizsgálatot folytattak. Ennek keretében fogcsizolat-vizsgálatokkal állapították meg a legalább közepkorú, eljuttat gímikák minél pontosabb életkorát. Vizsgálatuk szemléletváltást eredményezett, akár a terepi korbecslést, akár a kulmináció vélt bekövetkezéne becslését, akár az egyes kezelt vadászterületeken a bikák eltérő hasznosításának gyakorlatát tekintve. Pölöskei Balázs kiemelte, ez olyan kutatási forma, amely jelentős gyakorlati haszonnal bír kisebb ráfordítással.

Elmondta, a muflonnal kapcsolatban szintén területhasználati vizsgálatokat végeztek. Ezek részeredményei rámutattak a muflonok nyári, rendkívül kicsi mozgáskörzetére. Ezt követően szezonális elmozdulás tapasztalható, mégpedig az októberi berregés idején. További érdekesség, hogy az egy nyájból származó egyedek nem együtt mozogtak a nyakörv viselésének ideje alatt. Az adatgyűjtés jelenleg is tart, ezért mélyebb összefüggéseket még nem tártak fel a vadfajjal kapcsolatban.

Forrás: OMVK



Pölöskei Balázs vadgazdálkodási osztályvezető

Fotó: OEE



# Minden téren kihívások

## Jól menedzseli a közjóléti pályázatokat

Stubán Zoltán, a Bakonyerdő Zrt. közjóléti osztályvezetője a gyakorlati erdőgazdálkodásban, az erdészeti növényvédelemben végzett kiemelkedő tevékenységéért, az erdőgazdaságnál zajló pályázatok, valamint a közfoglalkoztatási program sikeres levezénylése érdekében végzett munkája elismeréseként Pro Silva Hungariae díjat vehetett át.

Stubán Zoltán tanulmányait édesapja nyomdokában, a Soproni Erdészeti és Faipari Egyetemen végezte. 1990-ben az okleveles erdőmérnöki diploma megszerzése után a BEFAC Keszthelyi Erdészeténél erdőmérnök-gyakornokként helyezkedett el. 2003-ban a Soproni Egyetemen erdészeti növényvédelmi szakmérnöki végzettséget szerzett.

1993 januárjában a Keszthelyi Erdészet erdőművelési műszaki vezetőjének nevezték ki. Irányítása alá tartoztak a csemetekertek, melyek között állomány alatti, sza-

badföldi és hidegágyas természetközeli is volt, emellett a feketefenyőtoboz-pergetést is ő szervezte meg. Az erdészet az 1993-94. évi erdőtervezés során az addigi tarvágas üzemlétekről a fokozatos felújításokra állt át, mely más szemléletű látásmódot és erdőkezelést igényelt. Az 1997-ben megalakult Balaton-felvidéki Nemzeti Park részeként a Keszthelyi-hegység erdőállományai nagyrészt védetté váltak, ami további kihívásokat jelentett. Munkája során a kollégákkal, a hatóságokkal, a vállalkozókkal

mindig korrekt kapcsolat kialakítására törekedett.

2001-től a pápai központban ágazatvezetői munkakörben dolgozott, később osztályvezetői megbízást kapott. Irodai munkája során is elsődlegesnek tartotta az erdészeteknél zajló munka segítését.

A 2003-2006 között a Balaton-felvidékről induló és a Bakonyon is végigsöpörő gypjaslepke-gradáció elleni védekezés hatalmas feladatot rótt rá.

A hagyományos erdőművelési munkák mellett a közjóléti ágazattal kapcsolatban megnövekedett feladatok a vezetése alá tartozó osztály megnevezésben is megmutatkoztak, mely 2009-től erdőművelési és közjóléti osztályra változott.

Az erdőgazdaság 2009 óta folyamatosan részt vesz az országos közfoglalkoztatási programban, melynek kezdetektől fogva szakmai vezetője és az elszámolások felelőse.

2015-ben a megnövekedett feladatok következtében az erdőművelési és közjóléti osztály kétfelé vált, s a továbbiakban a közjóléti osztály vezetését látta el, mely munkakörben a mai napig dolgozik.

Az Országos Erdészeti Egyesületnek 1990 óta tagja. 2002-ben a Pápai Helyi Csoport titkárává választották, mely tisztséget 21 éven át, 2022-es elnökké választásáig betöltötte. Tagja az Országos Erdészeti Egyesület Erdővédelmi, valamint az Erdőművelési Szakosztályának.

Nagy teherbírású, munkájára igényes, mindig is precíz, alaposra törekvő, megbízható munkaező, akit szakmai tevékenysége méltóvá tett a díjra.

Forrás: AM sajtóiroda



Szelestei Péter és dr. Nagy István agrárminiszter

Fotó: AM

## Szaktudás és alázat

Szelestei Péter, a Bakonyerdő Zrt. informatikai osztályvezetője az informatikai fejlesztések, a speciális szakmai rendszerek működtetése terén 30 éve végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését kapott.

Szelestei Péter 1989-ben Keszthelyen, a Balaton-felvidéki Erdőgazdaságnál kezdett el dolgozni számítástechnikai programozóként. Az első nagyobb feladata volt a termelvénykönyvelés személyi számítógépen történő megvalósítása, és annak a meglévő főkönyvi informatikai rendszerbe illesztése. Később kollégáival az erdőgazdaság teljes főkönyvi, pénzügyi, számviteli, bérszámfejtési, költségelosztási rendszerét kifejlesztették.

2001-ben az erdőgazdaság központja Keszthelyről Páparra költözött. Ekkor történt meg a vállalat új számviteli-ügyviteli informatikai rendszerének kiépítése. A megbízás teljesítésében – vállalkozóként – fontos szerepet kapott, egyes fő modulokat ő maga készítette.

2008 januárjától újraszerveződött a számítástechnikai osztály, melynek vezetésével őt bízták meg. E pozíciót máig betölti. Rendszereken átvélt „projektje” a költségelosztás és önköltségszámítás adaptálása az aktuális ügyviteli rendszerbe, melynek követése, aktualizálása folyamatos odafigyelést igényel. A versenyképesség és piac információk elemzésének lehetőségét valósította meg a faipari termékek termékszintű önköltség-számításának kidolgozásával.

2022. évben a Bakonyerdő Zrt. kiemelt szakmai és informatikai feladata volt az Erdészeti Szakmai Rendszer fahasználati terepi adatrögzítésének bevezetése úgy, hogy az adatok a számviteli rendszerben is megjelenjenek. Ennek megvalósításában, bevezetésében, az interfész kidolgozásában kiemelt szerepet játszott.

Szelestei Péter végtelenül elhivatott, kimagasló szakmai tudással rendelkezik. Egész tevékenységét a munkája iránti mély tisztelet és alázat jellemzi, de ugyanez igaz kollégái, embertársai irányában is. Emiatt méltó az állami kitüntetésre.



Stubán Zoltán (középpont) Zambó Péter erdőért felelős államtitkár és Farkas Sándor miniszterhelyettes társaságában

Fotó: AM

# A vadgazdálkodásban átfogó tapasztalattal bír

Nagy teherbírású, megbízható, sikeres munkaező Babják Tamás, aki példaértékű emberi jellemvonásai, szakmai tevékenysége elismeréseként Miniszteri Elismerő Oklevélben részesült.

Babják Tamást gyermekora óta a természet, a vadászat, a horgászat foglalkoztatta. Szombathelyen végezte a középiskolát, ahol vadász-vadtenyésztő szakon érettségizett 1995-ben. Első munkahelye a Gerence-menti Vadásztársaság volt, ahol két és fél évig végzett vadőri munkát hivatásos vadászként.

Vadgazdálkodási technikusai képzettséget ugyancsak Szombathelyen szerzett. A gyakorlati idejét már a

Pápai Erdészetnél töltötte. Ezt követően kiegészítő vadászként itt kezdett dolgozni.

Az erdőgazdaság támogatásával a Debreceni Egyetem levelező tagozatán – 2001–2005 között – elvégezte a vadgazda mérnöki szakot. Maradt a Pápai Erdészetnél, de 2006. január 1-től mint beosztott hivatásos vadász, 2010. március 1-től mint hivatásos kerületvezető vadász, végül 2010. június 1-től mint fővadász.

Babják Tamás a vadgazdálkodásban átfogó tapasztalatra tett szert a kétkezi munkáktól kezdve a vadászat gyakorlatán keresztül az ágazatvezetésig. A jövőt is szem előtt tartó gondos vadgazda, kiváló kommunikációjú, korrekt és rendkívül eredményes va-



Zambó Péter, Babják Tamás, Farkas Sándor

Fotó: AM

dászkísérő. Ezen tulajdonságainak jelentős szerepük van a Pápai Erdészet vadgazdálkodásának eredményessé és kiegyensúlyozottá válásában, az állandósult vendégkör kialakításában, megtartásában. Külön kiemelendő a földtulajdonosokkal történő sikeres kapcsolattartása, a velük együttműködve végzett eredményes vadkármelegítés rendszerének kidolgozása.

A Veszprém Vármegyei Vadászkamara 2016-ban Nimród Érem kitüntetésben, 2021-ben a Bakonyerdő Zrt.-vel és a Verga Zrt.-vel közösen Hubertlaki Kereszt kitüntetésben részesítette. Nagy teherbírású, megbízható kolléga. Példaértékű emberi jellemvonásaival és szakmai tevékenységével méltóvá vált az elismerésre.



# Neve összeforrt a kerülettel

Hutter Bertalan, a Bakonyszentkirályi erdőszkerület nyugalmazott kerületvezető erdőse 46 éves lelkiismeretes szakmai munkája elismeréseként Miniszteri Elismerő Oklevélben részesült.

Hutter Bertalan már 12 éves korától erdész szeretett volna lenni. Középszkolai tanulmányait a pápai Jókai Mór Közgazdasági Szakközépiskolában végezte, 1975-ben érettségizett, általános adminisztrátor képesítést szerzett mezőgazdasági tagozaton. A Bakonyszentlászlói Erdészet 1975. június 27-től raktárosként és benzinkútkezelőként alkalmazta a vinyei telephelyén. 1980–82 között, munka

dészeti átszervezések nyomán 1989. február 1-jével a Bakonyszentkirályi erdőszkerület vezetésével bízták meg. Kerülete 1999-től további területekkel bővült, Sövénykút kerületet csatolták hozzá. Az így kialakult kerületben dolgozott egészen nyugdíjba vonulásáig.

Az átszervezéssel a fakitermelési feladatok meghaladták az évi tízezer köbmétert, ami a nagy alávont terület miatt jelentős erdőfelújítási, erdőművelési feladatot is rótt rá.

Tapasztalatait a fiatalabbakkal, beosztott erdősz kollégákkal mindig megosztotta, terepi gyakorlatuk megszerzését segítette, de nemcsak szakmai kérdésekben, emberségben



Zambó Péter, Hutter Bertalan, Farkas Sándor

Fotó: AM

mellett elvégezte a szegedi erdészeti szakközépiskolát, majd 1983-ban erdősztechnikus minősítést is szerzett.

1984. május 2-től kerületvezető erdősz beosztásban a Kenyeri kerület vezetésével bízták meg, ahol 5 évig irányította a szakmai munkát. Az er-

ő is csak tanulni lehetett tőle, jelleme mintaként szolgált.

Négy és fél évtizedet felölölő munkájának köszönhetően neve összeforrt a kerülettel. Csendes, szerény, munkájára igényes, azt magas színvonalon végző, lelkiismeretes szakember.

# Kiváló évet zártunk

— Folytatás az 1. oldalról —

Az erdőgazdálkodásban megvannak azok a feladatok, amelyeket mindenképpen végre kell hajtani az állományok egészségi állapotának megőrzése, az újulatok fejlődése érdekében. A két faipari gyárnál pedig rövid időn belül nagyon érzékenyen kell reagálni a beszerzési és értékesítési árváltozásokra (alapanyag, energia, árjegyzék).

A gazdasági vezérigazgató-helyettes elmondta, továbbra is érzékenyen érinti a részvénytársaságot a magas energiaár. Ennek részbeni ellensúlyozása érdekében Franciavágáson és Zalahalápon 500-500 kW teljesítményű napelemes beruházást indítottunk. A megtermelt elektromos energiát magunk használjuk fel. A BEFAG Parkett Kft. esetében a berendezést megvásároltuk. Reményeink szerint a második negyedévben már üzembe is helyezzük a fanciavágási fejlesztéssel együtt. Az önköltség kedvező alakulása az értékesítési árak kialakításánál nagyobb mozgásteret biztosít.

A tervek úgy készültek, hogy a bővíthetőség mindkét helyen meglegyen, akár visszatermelési lehetőség, akár további termelési kapacitás érdekében. Ezen túl figyelemmel kísérjük a piaci folyamatokat a minél kedvezőbb energia felhasználási szerződés megkötése érdekében.

Jelezte, a magas adózás előtti eredménynek köszönhetően jelentős adófizetési kötelezettsége van az erdőgazdaságnak. Ennek terhére – a tao törvény értelmében – lehetőségünk van a működési területünkön található sportegyesületek utánpótlás-nevelését segíteni/támogatni.

Hangsúlyozta, a különösen eredményes gazdasági évnek köszönhetően a tulajdonos által engedélyezett bértömeget kihasználva a munkatársaink számára bérfejlesztést és bérkiegészítést tudunk biztosítani. A rész-



A Bakonyerdő Zrt. a tavalyi évben vásárolt egy PONSSE fakitermelő és -kihordó gépből álló géppárt. Munkájuk túlnyomó részét a Devecseri Erdészet területén végzik, kisebb mértékben a Pápai, Farkasgyepűi és Balatonfüredi erdészeteknél is végeznek majd gyéritési munkákat. A géppár első tagja, a 3000 mm szélességű, nagy stabilitással és fordulékony kialakítással rendelkező Beaver harvester elsődleges feladata jellemzően a 30-60 éves korosztályú keménylombos állományokban a 20-60 cm töltmérőlű faegyedek gyéritése, amit az erősebb H6-os fakitermelő fej tesz lehetővé. A keménylombos állományok mellett kisebb részben fenyőállományok (EF, LF) gyéritési feladatait is ellátja. A géppár másik tagja az ELK 8 kerekes forwarder, amelynek hasznos teherbírása 13 tonna, legnagyobb szélessége 3000 mm. Speciális tulajdonsága, hogy darukinyúlása 10 méter, erősített kanállal szerelt. 4770 mm hosszúságú rakfelületének, melynek keresztmetszete 4,62 négyzetméter, és a 700 mm mechanikusan kihúzható toldatnak köszönhetően kiválóan alkalmas apríték-alapanyag közelítésére is.

vénytársaság bértömege 2,479 milliárd forint, ebből 2022-ben a bérkiegészítés 21 százalék volt. A 2021-es 459 ezer forintos átlagbér 2022-ben 593 ezer forintra nőtt. Az átlagbér-emelkedés 29 százalék! Ezen túl a munkavállalók 656 ezer forint értékben cafetéria juttatásban; a szellemi dolgozók 120 ezer forint, a szakszemélyzet tagjai 350 ezer forint, munkaruha-juttatásban részesültek. Tavaly a 40 év feletti munkatársaink részére egyszeri, általános orvosi vizsgálat lehetőségét biz-

tosítottuk. 2023-ban munkatársainkra egészségbiztosítási szerződést kötöttünk, melynek keretében az állami járóbeteg-ellátást kiváltva dolgozóink rövid időn belül térítésmentesen magánorvosi (szűrővizsgálat, diagnosztikai, egynapos sebészeti stb.) ellátásban részesülhetnek.

Kovács Zoltánné az ide évről szólva elmondta, 2023-ban is jelentős piaci mozgásokra számíthatunk, a Bakonyerdő Zrt. esetében 10,9 milliárd forintos árbevétellel tervezzük.

# Hosszú szakmai életút van mögötte

Bakonyi Lajos nyugalmazott kerületvezető főerdésznek, a bakonyi, kemenesaljai erdőkért hosszú szakmai életútja során végzett tevékenysége elismeréseként, valamint az egykori Iharkút település lelkes hagyományörzőjeként folytatott értékmentő munkájáért kapta meg az Életfa Emlékplakett Arany fokozatát.

Bakonyi Lajos 1933. március 6-án született Iharkúton. Már általános iskolás korában részt vett az erdészetenél csemetekerti és ápolási munkákban, ami meghatározta jövőjét. 1948 júniusában jelentkezett az Iharkúti Erdőgondnokságnál előgyakornoknak. 1951 januárjától már az Ugodi Állami Erdőgazdaság állandó munka-

társa, 1953-ban a Magasbakonyi ÁEG Pápai üzemegységénél rakodókezelő. 1953-ban nyert felvételt az Ásotthalmi Erdészeti Szakiskolába.

1956 júniusában a Bakonybéli Erdészethez helyezték át kerületvezető erdősznek. 1970. január elsejétől 22 éven keresztül a Pápai Erdészetenél dolgozott, előbb a nemesszalóki ke-

rületben kerületvezető erdőszként, majd 1989-től mint főerdész, egészen a nyugdíjazásáig.

A kemenesaljai rossz termőhelyi viszonyok között végzett nehéz, kihívásokkal teli munkáját sikeresen felújított erdők dicsérik. Erdőszmunkája mellett állattartással is foglalkozott, de a közéletből is kivette részét.

2002 óta azért dolgozik, hogy szülőfalujának, a vörös holdbéli tájja változtatott Iharkútnak emléket állítson a bauxitbánya területén.

Az utóbbi években megromlott egészségi állapota miatt mozgásá-



Mivel Bakonyi Lajos a budapesti ünnepségen nem tudott részt venni, az elismerést Varga László vezérigazgató személyesen vitte házhoz számára

Fotó: Patocskai-Lunk Eszter

ban korlátozott, de kapcsolata nem szakadt meg az egykori kollégákkal, falubeliekkel. 1958-tól tagja az Országos Erdészeti Egyesületnek. Bakonyi Lajos nyugalmazott főerdész

hosszú szakmai életútja, a munkát mindig előtérbe helyező hozzáállása, hagyományörző tevékenysége elismeréseként vehette át a kitüntetését.



## Személyi hírek

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában 2022. 12. 06-tól 2023. 03. 24-ig az alábbi változások voltak:

**Belépők, szellemiek:** Cziklin Zoltán (Keszthely, 01. 02.), Szücs Rebecca (központ, 02. 20.), Svastics Márk (központ, 02. 24.), Takácsné Barnaházi Rita (BEFAG Parkettagyár, 03. 01.), Lindwurm Tamás (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 03. 23.).

**Belépők, fizikaiak:** Kardos Bence (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 01. 23.), Zámbo Dániel (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 01. 23.), Sáránszky Róbert (Keszthely, 02. 01.), Waldhauser Richárd (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 02. 14.), Fenyvesi Erik (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 02. 20.), Lugosi Gheorghe (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 02. 21.), Kiss Alexandra (Keszthely, 03. 01.).

**Kilépők, szellemiek:** Meleg Ferencné (központ, 01. 24.), Tarczal Edit Ágnes (BEFAG Parkettagyár, 01. 31.), Boldizsár Péter (BEFAG Parkettagyár, 02. 15.), Németh Ferenc Zsolt (BEFAG Parkettagyár, 02. 28.).

**Kilépők, fizikaiak:** Farkas István (BEFAG Parkettagyár, 12. 30.), Hegedüs Mátyás (BEFAG Parkettagyár, 12. 30.), Kerekes Bórika Boglárka (BEFAG Parkettagyár, 12. 30.), Magyar Dénes (BEFAG Parkettagyár, 12. 30.), Szálinger Péter (BEFAG Parkettagyár, 12. 30.), Paulics László József (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 12. 31.), Biczó Róbert (BEFAG Parkettagyár, 01. 04.), Cséplő László (BEFAG Parkettagyár 01. 04.), Deák Éva (BEFAG Parkettagyár, 01. 05.), Kauffmann Dominik Gyula (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 01. 13.), Verebélyi Marietta (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 01. 15.), Müller Tamás (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 01. 23.), Muzsi Ákos (Devecser, 01. 31.), Lukács Gyula (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 02. 07.), Lőrincz László (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 02. 20.), Heimné Bálint Izabella (Bakonybél, 02. 24.), Kárpi Róbert (BEFAG Parkettagyár, 02. 28.), Fülöp Zoltán (BEFAG Parkettagyár, 03. 03.), Turzó Albert (BEFAG Parkettagyár, 03. 10.), Molnár Ferenc (BEFAG Parkettagyár, 03. 17.).

**Nyugdíjazás, szellemiek:** Zolnay László (BEFAG Parkettagyár, 01. 24.), Gyimóthy Ildikó (központ, 02. 10.).

**Nyugdíjazás, fizikaiak:** Nagy Ferencné (BEFAG Parkettagyár 01. 18.), Papp Márta (BEFAG Parkettagyár 01. 18.), Szabó Terézia Eszter (BEFAG Parkettagyár 01. 18.), Horváth Tiborné (BEFAG Parkettagyár 03. 12.), Anda József (BEFAG Parkettagyár 03. 20.).

**Hűségjutalmak, szellemiek:** 40 év: Simon Attila (Balatonfüred). 15 év: Haukné Marton Szilvia, Kecskés Róbert, Nagyvárad Balázs, Szelestei Péter (mind központ). **Hűségjutalmak, fizikaiak:** 40 év: Scheck Judit (Franciavágási Fűrészáru Gyár), Horváth Tiborné (BEFAG Parkettagyár). 35 év: Farner György (Franciavágási Fűrészáru Gyár), Sölét Jánosné (BEFAG Parkettagyár).

# Jubileumot köszöntünk!

Apáról fiúra szállt a fagegmunkálás tudománya, melynek avatott ismerője Réz István nyugállományú erdész, aki március 31-én ünnepelte 90. születésnapját.

Réz István a gyermekkorát szülőfalujában töltötte, itt járta ki az általános iskolát. További tanulmányaiba azonban beleszólt egy komoly betegség. Az évekig tartó kezeléseket, operációkat követően a munkában keresett volna gyógyulást, de addigra leáldozott a faszerszámkésztés és faszénégetés ősi mesterségének. Pista bácsi először az Ugodi Erdészethez szegődött, ahol erdei munkásként dolgozott. Állapota javulásával már kézifűrész fakitermelést is végzett, majd az új technológia beköszöntével MRP és Stihl Contra motorfűrészrel dolgozott.

Sajnos kiújult a régi betegsége, és megjelentek nála a vibrációártalom jelei is. Ekkor – 1969-ben – jelentkezett a Soproni Erdészeti Technikum

levelező tagozatára, ahol megszerezte a technikusminősítést. Ez idő alatt végig az Ugodi Erdészeti állományába tartozott, de 1975-ben Dublec Gyula unszolására visszatért Bakonybélbe, fogatgazdai beosztásba.

A szakmai és emberi helytállásának köszönhetően egy év múlva már Nagy János kerületvezető erdész mellett segédkezett, majd Peng Ernő nyugdíjazásával, 1979-ben kinevezték az Odvaskő erdészkerület élére. Pista bácsi 1993-ig itt teljesített szolgálatot.

Nyugállományba vonulása után a gyerekkori munkához fordult: felelevenítette emlékeit, és folytatta apja szakmáját, faszerszámkésztésbe fogott. Az ősi szakmát neki köszönhetően ismerték meg oly sokan a településre érkezők közül. Újraéledt a „favella”, a „gereble”, a kistalicska, a sütőlapát és még sok más faszerszám. Beindult a főzőüst, a füstölőkunyhó és újra értelemet nyert a „plankács”, a bárd, a vonószelek, amelyek a bakony-



Még aktív korban lévő Réz Pista bácsi (középen) Csomor József és Papp Zoltán kolléga társaságában

béli, kétkezi munkás ember megélhetését biztosította évszázadokon át.

Pista bácsi nemcsak élni akarásával, kitartásával, emberségével és

munkabíráásával állít példát mindenkinek, hanem azzal is, hogy egy majdnem kivesző mesterséget hozott vissza mindannyiunk számára.



Ifj. Horváth Róbert és kiváló kutyája, Belsőcsányi Alma (azaz Zara)

Fotó: Szigeti Edit

## Harmadik hely a Kaszó Kupán

A Kaszó Zrt. és a Magyar Véreb Egylet 29. alkalommal rendezte meg a Kaszó Kupa Országos Véreb Fővizsgát, illetve annak részeként a tenyészszemlét. Ifj. Horváth Róbert, a Farkasgyepűi Erdészeti munkatársa, aki 2014-ben már megnyerte ezt a versenyt, idén harmadik helyezést ért el.

1990 óta, immár harminchárom esztendeje rendezik meg a Kaszó Kupát. Hazánk rangos véreb fővizsgájára, olyan hannoveri és bajor-hegyi vérebekeket lehet nevezni, amelyek rendelkeznek elővizsgával, illetve legalább

80 dokumentált sikeres utánkereséssel. A résztvevőket ezen kritériumok alapján hívják meg. Ifj. Horváth Róbert kutyájának, Belsőcsányi Almának (azaz Zarának) a verseny előtt 184 eredményes munkája volt, melyből 86 hajszával végződött.

– Zarának a versenyen két munkája volt, előbb Kaszópusztán egy gímszarvasborjút kellett megkeresnünk, ami 1200 méter körüli vezeték munka volt. Sajnos a sakálok éjjel megelőzték bennünket, így a lábom lőtt gímszarvast már csak dermedten találtuk meg, ezért a hajszam elmaradt – mesélte ifj. Horváth Róbert.

Ezután Zarának és gazdájának Nagybjomban egy csánklövött vaddisznót kellett megkeresni, melyet 16 órával korábban ért a lövés, ami vélhetően a jobb hátsó lábát találta el. Izgalmas, a körülmények miatt nehéz utánkeresés volt. 4,65 kilométeres vezeték munkával érték utol a vaddisznót, ami szinte azonnal nekik támadt, ezért gazdájának cselekednie kellett és a hajszam elmaradt.

A hivatásos vadász hannoveri véreb szuka kutyája végeredményben a harmadik helyezést érte el, egyben megkapták a legjobb vezeték munkáért járó különdíjat is.

## Ezer kötet, 200 ezer oldal közkinccs

Az Országos Erdészeti Egyesület Wagner Károly Erdészeti Szakkönyvtárának digitalizálása az Agrárminisztérium támogatásával 2017-ben indult. Mára több mint 1000 kötet, 200 000 oldal szakirodalom érhető el digitális formában a könyvtár keresőfelületén.

Az Országos Erdészeti Egyesülettel egyidős erdészeti szakkönyvtár meghatározó – az országban a második legnagyobb – gyűjteménye az erdészeti szakirodalomnak. Az Országos Erdészeti Egyesület által 1990-ben létrehozott Wagner Károly Alapítvány fő célja az egyesületi könyvtár fenntartása, üzemeltetése a könyvtári állomány gyarapításával, technikai eszközök beszerzésével.

Annak érdekében, hogy a több mint 100 év alatt összegyűlt, mára több mint 22 ezer kötetet tartalmazó állomány legértékesebb – zömmel magyar nyelvű – dokumentumai a nagyközönség számára ingyenesen hozzáférhetővé váljanak, az Országos Erdészeti Egyesület 2017 őszén, az Agrárminisztérium, valamint a Wagner Károly Alapítvány támogatásával

megkezdte a Wagner Károly Digitális Erdészeti Szakkönyvtár felépítését. A digitalizálási programban az indulástól mostanáig ezer nyomtatott kiadvány – könyv és folyóirat – elektro-

nikus változata készült el. Ezek közül kiemelendők Bedő Albert, Kaán Károly, Fekete Lajos és Vadas Jenő művei, a periodikák közül az Erdészeti Zsebnaptár teljes sorozata, a Mittheilungen des Ungarischen Forstvereines évfolyamai, az Erdészeti Kísérletek, valamint a 19. század végi, 20. század eleji, rövidebb ideig megjelent erdészeti témájú szaklapok.



Már nem kell személyesen kutakodnunk a könyvtárban, elég, ha belépünk a webes felületre

Fotó: OEE



## Gólyahír

Az elmúlt időszakban tovább bővült a Bakonyerdős család:

- Trefeli Alexandra (Keszthely) kislánya, Esztergályos Botond 2022. december 12-én született.
- Horváth Eszter (Balatonfüred) kislánya, Ritecz Koppány 2022. december 19-én látta meg a napvilágot.
- Németh Tamás (Keszthely) kislánya, Németh Noel Benett 2023. január 6-án érkezett.
- Fehér Tamás és Fehér Ildikó (központ) kislánya, Fehér Simon 2023. február 03-án született.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!